1. Ivanisevié — Miladinovié
Mataruska Banja 2007
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Le principal avantage des Blancs est leur avance de
développement. Toutes leurs pieces sont actives et
ne pourraient étre mieux placées, a 'exception peut-
étre du Cavalier.

18.8xe7 ¥xe7 19.d6!

Les Blancs sont [égérement mieux apres 19.2)a4
Hd6 20.9c5, mais je m’attendrais & ce que les
Noirs annulent cette position par un bon jeu, car les
Blancs manquent de cibles. Cela n’en était pas moins
une option intéressante aussi.

19...cxd6

19...0xd6 20.9d5 conduit 2 un net avantage
dans diverses lignes. Cela devrait étre assez clair pour
qu’il soit inutile d’entrer dans les détails.

20.0d5 ¥d8

Les Blancs ont des compensations positionnelles
évidentes. Le Cavalier d5 est magnifique et le chasser
sera long et pénible. Entre-temps les Noirs ont du mal
a mettre leurs pi¢ces en jeu. Cest pourquoi les Blancs
ont le temps de renforcer lentement leur position.

21.g3!
21.8c3"? est plus direct, et bon aussi pour les
Blancs.
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21...g6 22.h4 h6 23.We3?!

Les Blancs semblent perdre un peu le fil ici et
commencent a jouer sans véritable plan. Leur posi-
tion pouvait étre encore améliorée. Ils auraient
par exemple pu jouer 23.%b3 immédiatement, ou
23.8c4 avec l'intention de doubler les Tours sur la
colonne ¢, ou bien encore I'agressif 23.h5!? pour
créer des faiblesses dans la position noire.

La magnitude de 'avantage est toujours discutable
dans ce genre de position, car la position noire n’est
pas si facile a pénétrer ; et les Blancs ont pour 'ins-
tant un pion de moins...

23...5kg7 24.%b3 Eb82!

24...2)f6! est 'occasion de revenir dans la partie.
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25.50g2 D\ 6 26.Dxf6 Wixf6 27.Wb6 Efc8
27...d5"? 28.Wxf6t Hxf6
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29.8xd5 &bc8 donne de vraies possibilités de nulle
aux Noirs dans la finale qui survient apres 30.2xc8
Exc8 31.Hd7 b5! 32.Hd6T fe7 33.5xa6 b4!.
Mais je continue a préférer les chances des Blancs apres
34.h5!, qui crée une faiblesse supplémentaire a l'aile-roi.

28.Bxd6+
Les Blancs ont gagné apres d’autres inexactitudes
de la part des deux joueurs.

2. Aronian — Karjakin
Amber (rapide) 2008
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Dans cette position, c’est une question de struc-
ture. Le Fou noir 6 n'est pas une pi¢ce formidable,
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contrairement au Cavalier blanc ¢5. Cependant,
pour pouvoir créer des cibles dans la position noire,
les Blancs doivent échanger Iexcellent Cavalier
contre le moins bon Fou.

29.9xe6!
29.Eb1!? semble séduisant, mais permet aux Noirs
de jouer 29...2d5! 30.2xb7 Dxb7 31.Exb7 Wxb7
32.Wxb7 &xb7 33.2xb7 Hxa4.
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Les Noirs ont de bonnes chances de tenir la finale,
méme si leur Fou ne représente guére plus qu'un
gros pion.

29...%xe6 30.d5!

La pointe ! Le pion ¢6 maintenait la structure
des Noirs en place, principalement en gardant la
position fermée. Quand cette derni¢re souvre, le
Cavalier d6 devient instable et les pions e4 et b7 se
transforment rapidement en graves faiblesses.

30...cxd5 31.%d2!

Un coup précis.

31.Ebd4? Bc7 32.8xd5 Df7£ ne serait pas trop

dommageable aux Noirs.

31...2a5
Cela perd de fagon assez directe, mais les alter-
natives étaient moroses. Par exemple : 31...Ee7

32 .¥rxd5 Wixd5 33.5xd5 a6 34.2dd4+ et les Blancs
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devraient remporter la finale de Tours résultante,
méme si cela requiert une bonne technique.

32.8d4!+
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32...b6 33.8Bxd5 Db7 34.Exa5 bxas 35.%c2 5
36.gxf5 Wixf5 37.2xe4 Wg5t 38.2g2 Dd8 39.2d5
W6 40.2xa5 Ef8 41.2a8 Walt 42.8f1 Wa3
43.Wd2 D c6 44.Bxf81 Wixf8 45.%d5 W6 46.2g2
Walt 47.2h2 De5 48.Wd4 Wxd4 49.exd4 Dk
50.52g3 g5 51.52g4 1-0

3. Efimenko — Short
Mukachevo (2) 2009
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Siles Blancs ne pouvaient jouer qu’un seul coup, ce
serait b2-b3 pour consolider I'aile-dame et prendre

le contréle absolu de la case c4. Ils continueraient
ensuite avec £d3 avant de se concentrer sur I'aile-roi.
Lavantage des Blancs serait considérable.

Les Noirs, qui ont un peu plus d’espace a laile-
dame, ont une sainte horreur de ce scénario. Pour
cette raison, ils n'ont qu'un choix.

24...b3!
Ce sacrifice de pion est le seul moyen de conser-
ver des chances égales avec les Noirs.

25.8xb312
Une décision responsable. Les Blancs ne veulent
pas donner la case b4 sans obtenir quelque chose en
retour — un pion.

Lalternative est 25.2d3 2b4 26.h5 Bxa4.
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Cela conduit a un jeu tres confus avec des possibilités
pour les deux camps. Les Blancs ne sont évidemment
pas sans chances a l'aile-roi, mais les Noirs ont réussi a
se créer des occasions a I'aile-dame en gagnant le pion a.

25...8b4
Les Noirs ont clairement des compensations pour le
pion ; la Tour est trés difficile & déloger de b4 et les Blancs
auront beaucoup de mal & gérer la situation en pratique.

26.cxd5?!
Je n’aime pas du tout cette décision.
Meilleur est 26.h5!, et la position nest pas du
tout claire. Par exemple 26..Eab8 27.8c2, et les
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Blancs se concentrent sur leurs chances a [aile-roi.
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Les Noirs devraient jouer 27...dxc4! avec une
égalité approximative, car apres 27...2xb2 28.Eacl
les Blancs auraient l'initiative. Les Noirs devraient
déja penser a donner la qualité pour se débarrasser
du dangereux Fou c2.

26...0xd5 27.8xd5 £xd5 28.%e3
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28...018!

Ce n'est peut-étre pas le seul bon coup, mais j’aime
beaucoup l'idée. Le Cavalier mal placé en d7 est
transféré en e6, d’our il aura acces 2 de nombreuses
bonnes cases. Les Blancs conservent leur pion de
plus, mais les Noirs gardent le contrdle du jeu.

Les Blancs avaient sans nul doute l'intention de
contrer 28...8xa4 par 29.Wc3, et la Dame aurait ['aile-
dame sous contrdle avec des chances a peu prés égales.
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29.b3 He6 30.2acl ¥b7 31.Ec3
31.h5"?

31..2d8
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Les Noirs ont clairement la tiche la plus facile,
mais les Blancs sont toujours dans la partie. Peut-
étre 32.g3 était-il ici un bon coup. Au lieu de cela,
les Blancs sont tombés dans un piege tactique :

32.8d3? £xf3! 33.0xf3
33.gxf3 Bxd3 34.Wxd3 Ed4 et ...¥d5 est encore
plus déplaisant.

33...8Bxd3 34.%xd3 Exb3
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Les Blancs ont perdu leur pion de plus et tous les
atouts de leur position. Short a converti son avan-



